



Публикуется статья в поддержку Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат».

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации партий на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

ПРОВЕДЕНИЕ ФОРУМА, ПОСВЯЩЕННОГО НАСЛЕДИЮ МАХТУМКУЛИ ФРАГИ, - ВАЖНЫЙ ШАГ НА ПУТИ СБЛИЖЕНИЯ НАРОДОВ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова 10-11 октября пребывал с рабочим визитом в городе Ашхабаде.



11 октября в Ашхабаде глава нашего государства принял участие в Международном форуме «Взаимосвязь времен и цивилизаций - основа мира и развития», посвященном 300-летию со дня рождения туркменского поэта и мыслителя Махтумкули Фраги.

В мероприятии, прошедшем под председательством Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова, участвовали Президент Российской Федерации Владимир Путин, Прези-

дент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Исламской Республики Иран Масуд Пезешкиан, Президент Исламской Республики Пакистан Асиф Али Зардари, Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух, Президент Республики Армения Ваагн Хачатурян, главы парламентов и высокие представители зарубежных государств, руко-

водители международных и региональных организаций.

В своем выступлении глава нашего государства подчеркнул, что проведение форума является важным шагом на пути укрепления братских связей и сближения народов, а также широкой популяризации общего богатого духовного наследия в мире.

Отмечено, что творческое наследие Махтумкули Фраги обогатило не только классическую поэзию Востока, но и мировую литературу.

В Узбекистане высоко ценят творчество Махтумкули. Поэт получил образование в медресе Шергази-хана в Хиве, где изучал светские и религиозные науки. Он глубоко почитал великого узбекского поэта и мыслителя Алишера Навои.

Подчеркнуто, что в нынешнем году в Узбекистане широко празднуется 300-летие со дня рождения Махтумкули Фраги. Проводятся конференции, семинары, литературные вечера, конкурсы, спектакли и другие мероприятия. Узбекскими и туркменскими кинематографистами снят совместный художественный фильм о поэте.

Лидером Узбекистана была также выражена поддержка проведению в следующем году глобального саммита в городе Ашхабаде в рамках Международного года мира и доверия, объявленного Генеральной Ассамблеей ООН по инициативе Туркменистана.

Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов выразил признательность Президенту Узбекистана за содержательное выступление, а также предпринимательские в нашей стране меры по увековечиванию памяти Махтумкули Фраги.

По итогам мероприятия принят итоговый документ форума.

В завершение мероприятия международного форума, посвященного юбилею поэта и мыслителя Махтумкули Фраги, состоялась церемония награждения Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердыму-

хамедов торжественно вручил главе нашего государства памятную медаль «300-летие Махтумкули Фраги».

В рамках программы пребывания в Ашхабаде Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с Национальным лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

Глава нашего государства искренне поздравил Гурбангулы Бердымухамедова с проведением на высочайшем уровне международного форума, посвященного 300-летию со дня рождения поэта и философа Махтумкули Фраги.

В ходе беседы особое внимание было уделено вопросам дальнейшего расширения узбекско-туркменских отношений стратегического партнерства, углубления многопланового сотрудничества, прежде всего в политической, межпарламентской, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

С удовлетворением отмечены динамичный рост взаимного товарооборота, совместно осуществляемая работа по запуску приграничной торговой зоны, усиление кооперации в сфере энергетики, транспорта, сельского и водного хозяйства.

Регулярно проводятся мероприятия в рамках активного межрегионального, делового и культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры Узбекистана и Туркменистана также рассмотрели актуальные вопросы региональной и международной повестки.

Обсужден график предстоящих контактов на высшем уровне.

Глава нашего государства подарил Национальному лидеру туркменского народа сборник избранных произведений Махтумкули, изданный на узбекском языке.

На полях международного форума Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с Президентом Исламской Республики Иран Масудом Пезешкианом.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-иранских многоплановых отношений.

С удовлетворением отмечены продолжающиеся активные контакты и плодотворные обмены на разных уровнях. Растут показатели товарооборота и число совместных предприятий.

Главы государств указали на важность поддержки и скорейшей реализации проектов кооперации, расширения перечня продукции в рамках Соглашения о преференциальной торговле.

Лидеры Узбекистана и Ирана также обменялись мнениями по международной и региональной повестке.

На этом рабочий визит Президента Шавката Мирзиёева в Туркменистан завершился.

В аэропорту главу нашего государства проводил Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

УзА

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА МЕЖДУНАРОДНОМ ФОРУМЕ, ПОСВЯЩЕННОМ 300-ЛЕТИЮ ПОЭТА И МЫСЛИТЕЛЯ МАХТУМКУЛИ ФРАГИ

Уважаемые участники форума!

Рад приветствовать всех вас, участников Международного форума «Взаимосвязь времен и цивилизаций - основа мира и развития», проходящего в прекрасном городе Ашхабаде.

Выражаю искреннюю признательность Президенту Туркменистана, уважаемому Сердару Гурбангулы Бердымухамедову и Национальному лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Туркменистана, моему дорогому брату, уважаемому Гурбангулы Мяликтулыевичу Бердымухамедову и за традиционно теплый прием, и за организацию мероприятия на высоком уровне.

Особо отмечу, что в условиях нынешней неспокойной и сложной ситуации в мире, когда традиционные ценности подвергаются серьезным испытаниям, руководство Туркменистана возло развитие литературы и просвещения на уровень государственной политики, превратив их в эффективный инструмент для продвижения миролюбивых идей на международной арене.

Уверен, что сегодняшняя конференция станет важным практическим шагом на пути укрепления братских связей и сближения наших стран и наро-

дов, а также популяризации нашего богатого духовного наследия во всем мире.

Уважаемые руководители делегаций!

Благодатная земля древнего Туркменистана взрастила многих выдающихся личностей - деятелей науки, культуры и искусства.

Говоря об этом, естественно, мы вспоминаем таких известных туркменских поэтов, мыслителей и ученых, как Озоди, Андалиб, Шай-дои, Гоиб, Мулнаафас.

Среди них особое место занимает великий сын туркменского народа Махтумкули Фраги, творческое наследие которого обогатило не только классическую поэзию Востока, но и мировую литературу.

Бессмертные произведения великого гуманиста, поэта и мыслителя Махтумкули гармонично сочетаются с общечеловеческими ценностями, воспевая мир и согласие, добро и справедливость.

В основе произведений Махтумкули Фраги, 300-летие которого отмечается под эгидой ЮНЕСКО, лежит благородная идея: «Мир спасут доброта, дружба, сотрудничество, милосердие, человечность».

Чтобы понять душу и сердце туркменского народа, познать истоки таких его качеств, как мужество, отвага и преданность другу, необходимо погрузиться в духовный мир Махтумкули.

С гордостью отмечу, что народ Узбекистана также высоко ценит и любит Махтумкули.

Он получил образование в медресе Шергази-хана в Хиве, где изучал светские и религиозные науки. При этом Махтумкули глубоко почитал великого узбекского поэта и мыслителя Алишера Навои и восхищался его творчеством.

Сегодня в нашей стране постоянно звучат замечательные стихи Махтумкули и созданные на их основе прекрасные песни. Несомненно, его великодушные произведения послужили еще большему укреплению исконно братских и дружеских отношений между нашими народами.

В Узбекистане принято отдельное постановление о широком праздновании 300-летия со дня рождения Махтумкули Фраги. В связи с этой датой проводятся литературные вечера, конкурсы, конференции и семинары. В наших театрах ставятся спектакли, узбекские и туркменские кинематографисты сняли совместный художественный фильм о поэте.

Сегодня именем Махтумкули названы улицы и аллеи в нашей столице и регионах. В Ташкенте и Хиве воздвигнуты памятники этому великому деятелю.

Мы также очень ценим уважение, которое проявляется в Туркменистане к узбекскому народу, нашей культуре, искусству и национальным ценностям.

Уважаемые друзья! Искренне радует, что по инициативе руководства Туркменистана возведен величественный мемориальный комплекс «Махтумкули Фраги». Он является ярким символом мудрости и толерантности братского туркменского народа, присущей ему просвещенности.

Такая дальновидная политика, позитивный нейтралитет Туркменистана стали основой больших успехов, достигнутых за последние 30 лет в укреплении государственности и повышении благосостояния народа.

Мы приветствуем объявление Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций по инициативе Туркменистана следующего года Международным годом мира и доверия, а также запуск уникальной глобальной диалоговой платформы.

Уверен, что международный саммит, который состоится в декабре следующего года в Ашхабаде, станет значимым событием на этом добром пути. Готовы оказать нашим туркменским братьям все необходимое содействие.

Дорогие друзья!

Махтумкули Фраги писал:

«О Всевышний! Пусть зацветут бескрайние просторы,
Пусть крепнут основы нашего государства!»

Сегодня в полной мере сбываются заветные мечты и чаяния Махтумкули Фраги, с сыновней преданностью любившего родную землю, борющегося за ее светлое будущее, воспевавшего истину и справедливость. Мы в Узбекистане с большой радостью наблюдаем за стремительным развитием братского Туркменистана, ростом его международного авторитета.

В завершение хочу пожелать: пусть всегда процветает Туркменистан, давший миру таких великих личностей, как Махтумкули Фраги!

Пусть в наших странах царят мир и спокойствие, наша дружба будет вечной!

Курсом реформ

УЧАСТИЕ ЖЕНЩИН В ВЫБОРАХ: ПРАВА И ГАРАНТИИ ДЛЯ РАВНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА

Предстоящие выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов - важнейшее событие в политической жизни нашей страны. Современная избирательная система, сформированная благодаря постепенному развитию выборного законодательства за годы независимости, основывается на Конституции РУз, которая устанавливает ключевые принципы и правовые механизмы проведения выборов.

(Окончание на 2-й стр.)



Агроректор

Для орошения одного гектара земли в сельском хозяйстве стран Центральноазиатского региона ежегодно используется 12,5 тысячи кубометров воды.

ТЕХНОЛОГИИ КИТАЯ: ЭФФЕКТИВНОЕ ПРИМЕНЕНИЕ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ УЗБЕКИСТАНА

В нынешней ситуации, когда водные ресурсы становятся все более ограниченными, вместо того чтобы просто анализировать, сколько живительной влаги используется для орошения посевов, целесообразнее активизировать усилия, направленные на ее сохранение. Ведь если необходимые меры не будут приняты сегодня, дефицит воды может негативно сказаться на нашей жизни завтра. Примечательно, что и в нашей стране, и в регионе в целом работе в данном направлении уделяется серьезное внимание. Инновационные проекты последовательно внедря-

ются в сельскохозяйственный сектор. В последние годы на основе передового опыта таких стран, как Турция, Китай, Австралия и США, в Узбекистане апробировано орошение посевов капельным, дождевым и дискретным методами, внедрены технологии лазерной планировки земель. Результаты усилий не заставили долго ждать. Так, до 2016 года площадь применения водосберегающих технологий составляла 18,9 тысячи гектаров, а к настоящему времени достигла 1,8 млн га.

(Окончание на 2-й стр.)



Культура

ВОСПЕВШИЙ ИСТИНУ И СПРАВЕДЛИВОСТЬ

В этом году отмечается 300-летие Махтумкули Фраги в глобальном масштабе под эгидой авторитетной организации ЮНЕСКО. Этот факт еще раз подтверждает, что поэтическое наследие поэта стало составной частью бесценной сокровищницы мирового искусства слова и служит духовно-нравственному обогащению человечества.



Так, в Ашхабаде состоялся Международный форум «Взаимосвязь времен и цивилизаций - основа мира и развития». В своем выступлении в рамках мероприятия глава нашего государства подчеркнул: проведение форума является важным шагом на пути укрепления братских связей и сближения народов, а также широкой популяризации общего богатого духовного наследия в мире.

(Окончание на 2-й стр.)

УЧАСТИЕ ЖЕНЩИН В ВЫБОРАХ: ПРАВА И ГАРАНТИИ ДЛЯ РАВНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Иными словами, выборы играют важную роль в воплощении конституционных принципов, проведении демократических реформ в стране и укреплении роли Олий Мажлиса в преобразованиях государства и общества.

В процессы политических преобразований, осуществляемых в стране, тесно вплетены вопросы гендерного равенства. Женщины все активнее принимают участие в политических процессах в качестве кандидатов в депутаты парламента, членов и активистов политических партий, занимающих руководящие должности. В целом женщины составляют от 30 до 55 процентов от общего состава политических партий. Например, Социал-демократическую партию Узбекистана «Адолат» возглавляет женщина, а общее число женщин в составе партии - 54 процента. В Движении предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана, Народно-демократической партии Узбекистана, Демократической партии «Миллий тиклишиш» женщины занимают должности заместителей председателя партии. Постепенно повышается доля женщин среди кандидатов в депутаты Законодательной палаты и местных органов власти.

В соответствии с действующим Избирательным кодексом число женщин должно составлять не менее 40 процентов от количества кандидатов в депутаты, выдвинутых от политической партии по одномандатным избирательным округам, а также на основе списка партии.

При этом не менее двух из пяти кандидатов по последовательности в списке партии должны быть женщинами.

Равноправное участие женщин в политических и избирательных процессах основано на принципах недискриминации и равного осуществления политических прав, установленных Всеобщей декларацией прав человека и Конвенцией о политических правах женщин, в которых закреплено всеобщее и равное избирательное право без разделения по признаку пола. В соответствии со статьями 1 и 2 Конвенции о политических правах женщин им принадлежит право голосовать на всех выборах на равных с мужчинами условиях без какой-либо дискриминации, а также они могут быть избираемы на равных с мужчинами условиях без какой-либо дискриминации во все установленные национальным законом учреждения, требующие публичных выборов.

В статье 25 Международного пакта о гражданских и политических правах закреплено право всех граждан не только принимать участие в общественно-политических мероприятиях, но и голосовать и быть избранными на подлинных периодических выборах, которые должны проводиться на основе всеобщего и равного избирательного права при тайном голосовании, и обеспечивающих свободное волеизъявление избирателей, а также допускаться к государственной службе в своей стране на общих условиях равенства.

Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин подтверждает право женщин занимать государственные посты и осуществлять все государственные функции на всех уровнях государственного управления.

В частности, в статье 7 установлено, что государства-участники принимают все соответствующие меры по ликвидации дискриминации в отношении женщин в политической и общественной жизни страны и, в частности, обеспечивают женщинам на равных условиях с мужчинами право:

- голосовать на всех выборах и публичных референдумах и избираться во все публично избираемые органы;
- участвовать в формулировании и осуществлении политики правительства и занимать государственные посты, а также осуществлять все государственные функции на всех уровнях государственного управления.

Международный пакт о гражданских и политических правах устанавливает запрет дискриминации по признаку пола при осуществлении права участвовать в выборах, а Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин накладывает обязательство на государства принимать соответствующие меры для устранения любых проявлений такой дискриминации. В статье 4 конвенции также рекомендуется применение временных специальных мер для ускорения выполнения статьи 7, которые обычно направлены на увеличение числа женщин в выборных органах. Именно этим объясняется введение 40-процентной квоты для женщин в Избирательном кодексе Республики Узбекистан. Таким образом, данная норма служит дополнительной гарантией участия женщин в избирательном процессе.

Избирательные права женщин и их гарантии в соответствии с международными стандартами, помимо Избирательного кодекса, установлены и в других законодательных актах. Так, Законом Республики Узбекистан «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» установлены государственные гарантии для женщин и мужчин на равном при осуществлении личных, политических, экономических, социальных и культурных прав. При этом отдельно указано, что государство гарантирует женщинам и мужчинам равное участие в управлении делами общества и государства, а также в избирательном процессе.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» предусмотрено усиление системы поддержки женщин, обеспечение их прав и законных интересов, повышение социальной, экономической, политической активности и обеспечение гендерного равенства, достижение на этом фоне увеличения доли женщин на руководящих должностях до 30 процентов.

В Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года, определенной приоритетные направления государственной политики в отношении женщин, предусмотрены конкретные задачи по достижению цели обеспечения равенства прав и возможностей женщин и мужчин в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан, в том числе в реализации избирательных прав, которые заключаются в следующем:

- вовлечение женщин и мужчин в избирательные процессы политических партий на равноправной основе, поощрение деятельности по выдвижению женщин на руководящие должности;
- контроль за обеспечением политическими партиями равных прав и возможностей для женщин и мужчин при выдвижении кандидатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Жокаргы Кенес Республики Каракалпакстан, местные Кенгаши народных депутатов;
- повышение политической активности женщин;
- мониторинг полного соблюдения прав женщин и мужчин избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти;
- обеспечение равного представительства женщин и мужчин в составе Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, областных, районных, городских, участковых избирательных комиссий по проведению выборов и референдумов.

В действующем парламенте количество женщин-депутатов составляет 32 процента в Законодательной палате и 25 процентов - в составе Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, который возглавляет женщина. Это заметное увеличение по сравнению с предыдущим составом парламента, где доля женщин была значительно ниже. Показатель количественного роста женского представительства в системе политического управления позволил Узбекистану занять 45-е место среди 190 национальных парламентов в мировом рейтинге Межпарламентского союза «Женщины в политике», опубликованном 1 января 2023 года. Впервые в истории Узбекистана число женщин в парламенте достигло уровня, соответствующего рекомендациям Организации Объединенных Наций.

Таким образом, количество мест, занимаемых женщинами в национальных парламентах, является одним из показателей прогресса в процессе достижения гендерного равенства в общественной и политической жизни страны. Поэтому, учитывая предоставляемые возможности для участия женщин в избирательном процессе, а также в выборных руководящих должностях, вполне логично, что все больше женщин могут и желают ими воспользоваться.

Женщины-лидеры служат примером для других, способствуя их участию в общественной жизни в качестве активных членов партии и политических деятелей. В то же время признано, что рост количества женщин в парламенте способствует общему укреплению демократии.

В преддверии предстоящих выборов среди приоритетных задач по достижению равного участия женщин в политическом управлении Узбекистана особую актуальность приобретает повышение активности электората, информированности населения о роли женщин в представительных органах и их участия в управлении обществом и государственным делами.

Гулноза Саттарова,
Главный научный сотрудник
Института законодательства и правовой политики
при Президенте Республики Узбекистан.



ТЕХНОЛОГИИ КИТАЯ: ЭФФЕКТИВНОЕ ПРИМЕНЕНИЕ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ УЗБЕКИСТАНА

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Еще более примечательно, что работа в этом направлении приняла системный характер и последовательно продолжается. В ходе государственного визита Президента Узбекистана в Китайскую Народную Республику Министерство сельского хозяйства достигло соглашения с компанией Xinjiang Tianye Group (KHP) об использовании технологий капельного орошения и организации производства необходимых для этого комплектующих.

Xinjiang Tianye Group - одна из ведущих компаний Китая по производству современных ирригационных технологий в сельском хозяйстве. Для нас также удобно, что она расположена в провинции Синьцзян: ее почвенно-климатические условия схожи с нашими. Кроме того, в основном в Синьцзяне выращивают много риса, который считается одной из культур, требующих больше всего воды.

Если учесть, что в этом году по Узбекистану рисом засеяно 137,2 тысячи га земли, из них 39,6 тысячи га выращиваются как основная культура и 97,6 тысячи га - в качестве повторной культуры, то это сотрудничество - прекрасная возможность для представителей отрасли.

В фермерском хозяйстве «Комилев Турсунбой» Туракурганского района Наманганской области в этом году на 72 га, освобожденных от зерна, засеян рис как повторная культура. На территории внедрена технология полного капельного орошения на основе синьцзянского опыта.

Орошение посевной площади было разделено на контуры по пять га. На однократное орошение каждого оросительного контура в среднем уходит 12 часов и 3700-4000 кубометров воды. При этом на однократное орошение одного гектара необходимо в среднем 700-800 кубометров живительной влаги. То есть требуется на 68 процентов меньше воды по сравнению с традиционным (напорным) орошением.

За сезон при орошении рисовых полей по китайской технологии капельного орошения в общей сложности расходуется 11 тысяч - 11,5 тысячи кубометров воды, что на 62 процента меньше, чем при традиционном (напорном) орошении (при этом способе для орошения одного га рисового поля за сезон требуется 24-26 тысяч кубометров воды).

Кроме того, рисовые поля единожды были обработаны химическими препаратами, в результате чего сорняки полностью уничтожены. Потребление химических удобрений также сократилось на 50 процентов.

Опыт и сотрудничество дают свои плоды. Применение китайских технологий на всей территории нашей республики позволит сэкономить немало средств и рабочую силу, а также расширить рисовые поля.

Фарход Кузиев,
Начальник отдела внедрения современных ирригационных агротехнологий
Министерства сельского хозяйства РУз.

ВОСПЕВШИЙ ИСТИНУ И СПРАВЕДЛИВОСТЬ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Выдающийся поэт и мыслитель занимает особое место в истории литературы и культуры не только тюркских государств, но и всего мира. Так, в постановлении Президента Республики Узбекистан «О широком праздновании 300-летия великого туркменского поэта и мыслителя Махтумкули Фраги» от 19 февраля 2024 года подчеркнуто: «Произведения неповторимого мастера слова, пронизанные глубоким гуманизмом, воспевают благородные ценности и качества мужественного, стойкого и трудолюбивого туркменского народа, их смысл и содержание, призывающие всегда жить заботами людей, укреплять узы дружбы и согласия между разными нациями и народностями, являясь нравственным ориентиром для всех нас, особенно для нашей молодежи».

В этих словах отражена вся суть наследия поэта, заключенные в его строках человеколюбие, нравственность и любовь к Родине.

Великий сын туркменского народа, выдающийся поэт и философ, гуманист и мыслитель, Махтумкули Фраги занимает особое место в истории литературы и культуры не только тюркских народов, но и всего мира. Его художественное наследие - вершина поэтической классики региона, олицетворяющая основные вехи развития туркменской литературы и истории нации.

Махтумкули начал творческую деятельность в юности, впоследствии прославившись на весь мир. Вошел в историю как начитанный, просвещенный и светский человек: читал и анализировал произведения великих поэтов Востока, среди которых - Низами Гянджеви, Амир Хосров Дехлеви, Джами, Руми, Омар Хайям, Физули и, конечно, Алишер Навои. Сам Фраги писал в своих воспоминаниях, что брал с них пример, обучался этикету и прояснял для себя эстетические понятия через их труды, обращаясь к вопросам, касающимся морали, долга и совести.

Как считают современные исследователи, именно благодаря постоянной работе над собой, воспеваю человеку гения произведения мастера слова пронизаны глубоким гуманизмом, возвеличивают благородные качества мужественного, стойкого и трудолюбивого



народа Востока. Смысл и содержание практически каждого поэтического сборника сводятся к призыву всегда жить заботами людей, укреплять узы дружбы и согласие между разными нациями и народностями.

В результате его строки стали настоящим нравственным ориентиром, вошли в золотой фонд мировой литературы.

Махтумкули вошел в историю как символ туркменской национальной идентичности. Его стихи способствовали сохранению традиций, языка и культуры на протяжении веков. При этом в своих произведениях Фраги размышлял о смысле жизни, судьбе, справедливости и духовных ценностях. Его труды поднимают вопросы, актуальные не только для его эпохи, но и для нашей современности. Отражение в его творчестве моральной стойкости,

важности знаний и нравственного поведения, а также образный язык мастера слова оказали влияние на последующие поколения поэтов. В этом контексте наша страна входит в число государств, где произведения Фраги наиболее издаваемые и популярные среди населения.

Так, в настоящее время, когда в истории отношений дружбы и добрососедства Узбекистана и Туркменистана начался новый этап, бессмертное художественное наследие Махтумкули Фраги приобретает для дружественных государств еще более важное значение. Непревзойденные произведения классика туркменской поэзии, одинаково почитаемого братьскими народами, регулярно издаются в нашей стране большими тиражами. В память о поэте в Ташкенте и Хиве воздвигнуты мемориальные комплексы, ставшие центром притяжения для поклонников его таланта.

Исходя из чувства глубокого уважения Узбекистана к Махтумкули Фраги и братскому народу Туркменистана, его богатой истории и культуре, обычаям и традициям, а также в целях достойного празднования 300-летия со дня рождения поэта свою деятельность ведет специальный организационный комитет, который занимается проведением праздничных мероприятий. В их числе:

- подготовка к печати и издание «Избранных произведений» Махтумкули Фраги, а также сборника научных статей, посвященных его жизни и творческой деятельности;
- создание художественного фильма о великом предке (при сотрудничестве кинематографистов Узбекистана и Туркменистана);
- постановка спектакля о жизни и творческой деятельности поэта, а в текущем месяце - творческого вечера, посвященного памяти Махтумкули Фраги в Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои;
- проведение среди молодых исполнителей республиканского конкурса «Лучший исполнитель песен на стихи Махтумкули»;
- организация в Центральном выставочном зале Академии художеств выставки произведений изобразительного искусства, воспевающих узы дружбы и братства узбекского и туркменского народов;
- осуществление в высших и средних специальных, профессиональных, средних общеобразовательных учреждениях, воинских частях, трудовых коллективах и махаллях встреч, литературных вечеров с участием известных поэтов, писателей и ученых.

Узбекистан и Туркменистан - стратегические партнеры. Связывающая наши народы схожесть истории, культуры и быта - общее достояние узбеков и туркмен. Эта близость служит прочной основой для развития культурно-гуманитарного сотрудничества. Как неоднократно отмечал Президент нашей республики, стратегические задачи сегодня - развивать межпарламентские связи, расширять исторически сложившиеся теплые и дружеские отношения.

Представители Узбекистана и Туркменистана принимают активное участие в культурных мероприятиях, концертах, фестивалях и конкурсах, спортивных состязаниях, проводимых на территориях двух стран.

Благодаря политической воле лидеров межгосударственные отношения в последние годы вышли на качественно новый уровень. Межпарламентское и межведомственное сотрудничество интенсивно продвигается как в двустороннем формате, так и в многостороннем.

Связывающая наши народы схожесть истории, культуры и быта является общим достоянием. Эта близость служит прочной основой для развития культурно-гуманитарного сотрудничества. Туркменская диаспора в Узбекистане насчитывает около 200 тысяч человек. Созданы все условия для сохранения и развития их языка, культуры и быта. В Узбекистане функционируют школы с обучением на туркменском языке. В Каракалпакском государственном университете имени Бердаха готовятся специалисты по туркменской филологии. А в Нукусском государственном педагогическом институте имени Ажинияза ведется подготовка учителей туркменского языка.

Культурный обмен способствует укреплению дружественных отношений и повышению взаимопонимания. В память о поэте в мае 2017 года в знак вечной дружбы и братства узбекского и туркменского народов одна из улиц Ташкента названа именем великого туркменского поэта Махтумкули Фраги, открыт монумент в его честь. По случаю визита Президента Туркменистана в Узбекистан в столице создан парк «Ашхабад».

Исследование соотечественниками творчества Махтумкули Фраги, по праву признанного исследователями мировой литературы одним из выдающихся умов своего времени, свидетельствует о том, что его взгляды способствовали формированию прочного фундамента в области духовного образования, а также морального и нравственного воспитания, основанных на достижениях прогрессивной мысли той эпохи.

Сабина Алимова,
«Правда Востока».



ЗАЩИТА ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ГРАЖДАН - ВАЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ ПОСТРОЕНИЯ СПРАВЕДЛИВОГО ОБЩЕСТВА

Основными признаками правового государства являются обеспечение в обществе верховенства Конституции и законов, наличие правосудия, деятельность которого направлена на надежную и справедливую защиту интересов личности, общества и государства.

Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат», обозначив построение правового государства **главной целью**, отмечает в качестве приоритетной задачи укрепление доверия граждан к правосудию путем обеспечения верховенства Конституции и законов, создания справедливой и независимой судебной системы.

Признавая, что человек, его права, свободы и законные интересы - высшая ценность государства и общества, предлагает в своей предвыборной программе, которая станет **стратегическим документом** на следующие пять лет, идеи, инициативы и задачи, направленные на эффективную реализацию принципов социальной справедливости и обеспечение верховенства закона.

ВАЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПРАВОСУДИЯ

Наша партия определяет выявление и устранение любого формального отношения к законам в процессе их исполнения и случаев нарушения справедливости как одни из важнейших задач. Эффективное исполнение законов и обеспечение справедливости завязаны от деятельности справедливого, независимого правосудия, являющегося необходимым условием правового демократического государства.

Партия ставит целью создание правового государства, справедливой и независимой судебной системы. Одна из важнейших инициатив в этом направлении - **увеличение числа судей и расширение их специализации**.

Средняя нагрузка на судью составляет несколько сотен судебных дел и материалов, что **негативно сказывается на сроках и качестве их рассмотрения судами**.

В течение **2023 года** в судах первой инстанции по уголовным делам рассмотрено **58 418 уголовных дел, 600 966 дел об административных правонарушениях**. Судами по гражданским делам рассмотрено **943 892 дела, экономическими судами - 271 748 дел**.

На судью районного, городского суда по уголовным делам **в месяц приходится в среднем около 200 дел**, судья межрайонного, районного, городского суда по гражданским делам рассматривает **около 300 дел**, судья межрайонного, районного, городского экономического суда - **порядка 200 дел**.

Между тем в **США судья в месяц рассматривает 40 дел, в Канаде - 50, в Японии - 10, в Германии - 15, в Великобритании - 20**.

В настоящее время стремительно меняющиеся время некоторые категории дел требуют от судей глубоких знаний не только в юридической, но и других областях. Например, чтобы стать судьей, специализирующимся на рассмотрении дел по интеллектуальной собственности, недостаточно быть высококвалифицированным юристом, необходимы знания в области цифровых технологий.

Поэтому для рационального использования ресурсов судей и предотвращения волокиты при судебных разбирательствах **важно расширить специализацию судей по сферам**.

Специализации в силу своей сложности требуют направления, связанные с **трудовым правом, налогообложением, финансами, интеллектуальной собственностью, правами несовершеннолетних. Трудовые суды** эффективно действуют в **Германии и Франции, суды по интеллектуальной собственности - в Японии и Южной Корее**.

Поэтому важное значение имеет осуществление специализации судей по наиболее актуальным сферам - по вопросам трудового права, налогообложения, финансов, интеллектуальной собственности, защиты прав несовершеннолетних.

При этом мы не считаем обоснованным предложение о создании специализированных судов по рассмотрению экологических правонарушений и уголовных дел, выдвинутое в предвыборной программе **Экологической партии Узбекистана**. Безусловно, окружающая среда и экология - значимые сферы, но это не означает, что на нынешнем этапе есть **потребность в специализации судов** по данному направлению. Следует начать со специализации судей в сферах, которые этого требуют сейчас.

Организация судов по гражданским делам в каждом районе и городе, предлагаемая нашей партией, имеет важное значение. Инициатива обосновывается следующим образом.

Во-первых, межрайонные суды по гражданским делам, базирующиеся на территории одного района и оказывающие услуги нескольким, создают значительные неудобства для жителей других районов. Например, в Джизакской области в межрайонный суд по гражданским делам Дуслукского района обращаются также жители Мирзачульского и Арнасайского, что вынуждает их каждый раз преодолевать существенные расстояния. Целесообразно организовать суды по гражданским делам в каждом районе и городе.

Во-вторых, на межрайонные суды по гражданским делам приходится большой объем работы. Например, Бухарский межрайонный суд по гражданским делам в среднем рассматривал **около 10 тысяч дел** в год, из которых примерно **4 тысячи** связаны с Бухарским районом, а остальная часть - с городом Бухарой. Подобная картина со значительным количеством гражданских споров наблюдается в каждом районе и городе.

Важное значение имеет предложение партии «Адолат» **о введении досудебного порядка разрешения споров при обжаловании в административный суд** решений и действий или бездействия государственных органов и их должностных лиц, а также **о внедрении поряд-**

разрешения споров, в частности разрешение досудебных споров на основе разных механизмов. Его преимущество - в предоставлении сторонам возможности прийти к оптимальным для себя решениям.

Это удобно гражданам. В частности, отсутствие судебных расходов и государственной пошлины при разрешении досудебного спора позволяет избежать излишних расходов, сэкономить время заинтересованных лиц за счет оперативного разрешения споров.

Внедрение этого института при рассмотрении административных дел послужит снижению нагрузки на суды, оптимизации расходов, ускорению разрешения споров, принятию обоснованных решений, словом, более эффективному функционированию судебного-правовой системы.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ЗАЩИТЫ ПРАВ ДЕТЕЙ

Защита прав и свобод детей - одна из важных задач государства и общества. В связи с этим актуальное звучание приобретает широкое внедрение в отечественную практику общепризнанных международных стандартов правосу-

дствия, многие водители продолжают игнорировать установленные правила. Это приводит к гибели людей, нередко жертвами ДТП становятся дети.

По данным Организации Объединенных Наций, в мире в результате дорожно-транспортных происшествий каждые **24 секунды** погибает один человек, ежедневно - **3,5 тысячи человек**. Ежегодное число жертв ДТП превышает **1,3 миллиона**. Основную их часть составляют люди **в возрасте от 5 до 29 лет**.

В Узбекистане каждая пятая смерть приходится на долю дорожно-транспортных происшествий. Экономические расходы, связанные с авариями на дорогах, составляют **2,8 процента** годового валового внутреннего продукта страны.

Согласно данным, в дорожно-транспортных происшествиях в 2020 году погибли 1962 гражданина, в 2023 году этот показатель достиг 2282.

Увеличение числа летальных исходов указывает на необходимость пересмотра принятых законов и нормативно-правовых актов по дорожному движению, значительного усиления мер административной и уголовной ответственности.

Вместе с тем СДПУ «Адолат» предлагает **пропорционально увеличить сумму страхования ответственности владельца транспортного средства за частое нарушение правил безопасности дорожного движения**.

В практике зарубежных стран также существует подобная система. Например, в **США** при наличии штрафных баллов у водителя его страховой полис становится дороже. В страховой системе Узбекистана подобный порядок отсутствует.

При обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств не учитывается степень тяжести нарушений. Важно соразмерно увеличить сумму страхования ответственности владельца транспортного средства, часто нарушающего правила безопасности дорожного движения.

ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ КОРРУПЦИИ - ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

Партия выдвигает важные предложения в сфере противодействия коррупции, учитывая, что она оказывает негативное влияние на развитие общества, экономику и благосостояние народа.

В частности, в их числе такие предложения, как обеспечение открытости и прозрачности, **расширение статуса Агентства по противодействию коррупции и превращение его в орган, осуществляющий единую государственную антикоррупционную политику**.

На наш взгляд, предложение Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» по совершенствованию правовых основ привлечения негосударственных некоммерческих организаций в процессы противодействия коррупции не станет эффективным решением этой проблемы.

Следует отметить, что только государственные органы, имеющие специальные полномочия и соответствующие организационно-правовые инструменты для их реализации, могут эффективно бороться с мздоимством. С этой позиции мы выдвигаем предложение о **расширении полномочий Агентства по противодействию коррупции и превращении его в орган, осуществляющий единую государственную антикоррупционную политику**.

Наша партия на основе опыта передовых зарубежных стран намерена внедрить **институт «предварительного изучения» фактов коррупции (коррупционного расследования)**. Как работает этот механизм, в чем его значение?

Коррупционное расследование - это мера, направленная на раннее предупреждение коррупции, заключающаяся в проверке фактов коррупции и сборе информации для их подтверждения или опровержения, осуществляемая соответствующими субъектами путем **предварительного изучения** ситуации в пределах компетенции. Другими словами, коррупционное расследование - превентивная мера, проводимая на основе проверки и изучения.

В проводимых в стране реформах по противодействию коррупции большое значение придается не наказанию или борьбе с последствиями, а применению превентивных мер, направленных на **предупреждение и раннее выявление**.

Обеспечение эффективного функционирования института **коррупционного расследования** требует продолжения правовых реформ. В частности, необходимо провести предварительное изучение, **определить категорию субъектов**, осуществляющих коррупционное расследование, четко **определить границы их полномочий, прав и обязанностей**. Включение данного института в правовую систему страны послужит раннему выявлению и предупреждению коррупционных фактов, повышению прозрачности в деятельности государственных органов и повышению их эффективности.

Последовательное претворение в жизнь всех инициатив, выдвинутых в предвыборной программе Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», будет способствовать укреплению правовой системы, созданию благоприятных условий для экономического и социального развития страны.

Мы верим, что благородные цели нашей партии будут поддержаны избирателями!

Мы вместе построим справедливое общество!

Дилмурод Исмаилов.
Назира Рашидова.
Кандидаты в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НА ПУТИ К РАВНЫМ ВОЗМОЖНОСТЯМ И СПРАВЕДЛИВОМУ ОБЩЕСТВУ!

ка предварительного слушания в административном судопроизводстве с целью предотвращения излишних затруднений для граждан и субъектов предпринимательства.

Этап предварительного слушания - демократический институт, его внедрение может стать конструктивным решением для административного судопроизводства.

Одним из эффективных и положительных аспектов предварительного слушания, широко применяемого в мировой практике (**США, Германия**), служит соблюдение принципа состязательности сторон при принятии заявления к производству, а также возможность судьи выслушать и учесть мнения сторон в вышеуказанных обстоятельствах и при наличии возражений обосновать их в своем решении.

Институт предварительного слушания также позволяет сторонам лучше подготовиться к основному судебному разбирательству. В частности, он предоставляет возможность заранее подготовить необходимые документы, сформулировать показания и четко обосновать свою позицию по делу.

Процедура предварительного слушания в административном судопроизводстве способствует всесторонней оценке дела путем раннего выявления существенных доказательств по нему, что создает основу для справедливого принятия судебных решений и укрепляет доверие граждан к судебной-правовой системе.

Существенное значение приобретает также **инициатива по введению досудебного порядка разрешения споров при обжаловании в административный суд**, что предоставляет ряд возможностей для объективного и альтернативного разрешения споров.

Как отмечалось выше, большая нагрузка на судей может повлиять на качество, своевременность и полноту рассмотрения дела. В мировой и отечественной практике проявляется тенденция, когда чаще применяется альтернативное

договорное разрешение споров, формирование его организационных и правовых механизмов.

Выдвинутые партией **инициативы, связанные с налаживанием системы ювенальной юстиции и защитой прав и свобод ребенка**, являются одной из передовых идей, направленных на решение этих задач.

Ювенальная система юстиции широко применяется **более чем в 60 странах**. Например, во **Франции** она введена в качестве судебной инстанции по делам несовершеннолетних, которая является специальным органом, обладающим исключительными полномочиями в сфере.

В **Японии** в качестве органа ювенальной юстиции налажена деятельность семейных судов, уполномоченных рассматривать дела в отношении несовершеннолетних. В **Польше** функционируют семейные суды, основные задачи которых - защита семьи и ребенка, оказание им всесторонней помощи.

Партия считает, что для налаживания системы ювенальной юстиции в нашей стране необходимо проводить системную работу в этой сфере. Предлагается разработать стратегию дальнейшего совершенствования доступа детей к правосудию для коренного реформирования и эффективного налаживания сферы.

Внедрение такой системы расширит возможности защиты прав детей и повсеместного внедрения механизмов правосудия в этот направлении.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ - ВОПРОС, ТРЕБУЮЩИЙ БЕЗОТЛАГАТЕЛЬНОГО РЕШЕНИЯ

Несмотря на то, что в последние годы в нашей стране принято множество мер по предупреждению дорожно-транспортных происше-

деств, в первую очередь воспитание и предотвращение подобных ситуаций впредь. Однако невозможно добиться положительных результатов по неукоснительному соблюдению правил дорожного движения исключительно за счет увеличения размера штрафов.

Исходя из необходимости усиления конкретных механизмов, в частности действенных мер наказания, партия выдвигает инициативу **об ужесточении в законодательстве мер наказания** за систематическое нарушение водителями правил дорожного движения, в том числе путем **пожизненного лишения водительских прав** за управление транспортным средством в состоянии опьянения или в случае нарушений правил с тяжелыми последствиями.

Мировой опыт показывает распространение подобной практики: в **США** в каждом штате существуют отдельные законы за превышение скорости, и при многочисленных административных правонарушениях водитель лишается прав. В **Великобритании** при превышении скорости водитель получает штрафные баллы, набравшего определенное количество ждет суд.

В некоторых странах пьяные водители несут уголовную ответственность. Например, в **России** за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии грозит лишение права вождения до двух лет. В **Великобритании** водитель, севший за руль в состоянии алкогольного опьянения, за первое нарушение приговаривается к 6 месяцам тюремного заключения, ему также грозит штраф в размере 5 тысяч фунтов стерлингов и лишение права вождения на срок до 3 лет. В **Германии**, если уровень содержания алкоголя, обнаруженный в крови водителя, превышает 1,1 промилле, его лишают водительских прав либо приговаривают к лишению свободы сроком на 5 лет.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ УЗБЕКИСТАНА «АДОЛАТ» И ЕЕ КАНДИДАТОВ!

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Третий этап отборочного турнира чемпионата мира под эгидой Азиатской футбольной конфедерации. Группа А. Третий тур. Узбекистан - Иран - 0:0, Катар - Кыргызстан - 3:1, Объединенные Арабские Эмираты - КНДР - 1:1.

Ной-хау главного тренера сборной Узбекистана Сречко Катанца - руководить действиями подопечных в режиме онлайн. Использует новые технологии в футболе. К чему это новшество приводит? Как ни странно - к положительному результату. После трех туров главная команда страны возглавляет турнирную таблицу в подгруппе А. А как набираются очки - не важно.

В третий раз из-за своего недуга наставник из Хорватии вынужден на расстоянии руководить дружиной. Пока все получается. И в нынешнем матче со сборной Ирана, которая является основным конкурентом в подгруппе, удалось записать в актив один балл. Соперник, заметим, неудобный для наших соотечественников. Встречались 12 раз. Баланс отрицательный: девять поражений, две ничьи и единственный выигрыш. И ныне главный тренер иранцев Амир Галенди на предвзвешенной пресс-конференции с ходу заявил, что его ребята приехали в Таш-

кент, чтобы завоевать максимальные три очка.

Его слова не расходились с делом. С первых же минут встречи гости стали осаждают ворота Уткира Юсупова, выступающего, кстати, на чемпионате Ирана за клуб «Фулад». Заметим, что тренерский штаб нашей сборной особо не заморачивался с выбором стартового состава. Выпустил на поле восемь (!) легионеров и лишь трех ребят, играющих в отечественном первенстве: Фарруха Сайфиева и Одила Хамробекова (оба - «Навбахор») и номинального защитника Шерзода Насруллаева из каршинского «Насафа».

Погоды они не сделали. Но ведь и остальные парни, получившие хорошую игровую



КАЖДЫЙ САМ ПО СЕБЕ. КОГДА ИГРАЮТ БЕЗ ТРЕНЕРА

практику на чемпионатах России, Турции, Франции, Саудовской Аравии и Италии, тоже никак себя не проявили. Почему? Объяснили ассистенты С. Катанца: вместе игроки были только три дня в ходе учебно-тренировочных сборов, времени на налаживание взаимопонимания между звеньями не оказалось. Второй фактор - выбор тактики. Сборная республики выбрала вариант игры от обороны. Примечательно, что защитные редуты стали самыми надежными в команде. То, что ворота нашей дружины остались сухими, заслуга не только голкипера У. Юсупова, совершившего пять сейвов, но и центральных стопперов - Абдукудир Хусанова («Ланс», Франция) и Рустана Ашурматова («Рубин», Россия), а также вышедшего на замену пахтакоровца Ходжиабара Алижоновца. Последний своими подключениями к атакам несколько оживил редкие выпады нападающих, которые, как известно, зависят от полузащитников и оказались на голодном пайке без мячей.

Примечательно: по оценке экспертов известного зарубежного портала SofaScore, именно защитники получили наивысшие баллы. В частности, лучшим признан Хуснидин Аликулов («Ризеспор», Турция). Всегда считалось, что наши полузащит-

ники - ударная группа в команде. Однако блистающий в московском ЦСКА Аббосбек Файзуллаев и Отабек Шуккуров, считающийся в «Аль-Фейхе» (Саудовская Аравия) ключевой фигурой, не вписались в тактическую схему помощников главного тренера: словно играли сами по себе. Не похож был на себя и Жалоллидин Машарипов («Истиклол», Иран). И даже тогда, когда сборная Узбекистана играла в большинстве (на 57-й минуте с поля был удален иранский защитник Салех Хардани), известные хавбеки, отличающиеся организаторскими способностями и умением забивать мячи, оказались не у дел. Как задействовать их лучше качества - это уже искусство тренера. А его в нужное время не было рядом.

В следующем туре (15 октября) предстоит встреча с представителями Объединенных Арабских Эмиратов, которые буквально на последних минутах матча с коллегами из КНДР упустили победу у себя дома, имея явное преимущество по всем статистическим показателям. Теперь намерены в Ташкенте наверстать упущенное. Для этого есть веские основания: в сборной ОАЭ играют несколько известных футболистов из Бразилии, получивших паспорта ближневосточного государства.

ЛУЧШИЕ В СЕНТЯБРЕ ТРЕНЕР, ИГРОК, АРБИТР

Профессиональная футбольная лига (ПФЛ), продолжая начатую традицию, определяет лучших игроков и тренеров каждого месяца, а Центр судейской коллегии при Ассоциации футбола Узбекистана - самого объективного арбитра.

Как по итогам августа, так и в сентябре лучшим тренером признан руководитель каршинского «Насафа» Рузикул Бердиев. Под его началом на чемпионате страны среди дружин Суперлиги его ребята провели три матча, из которых два поединка выиграли, а один свели к ничьей. Разница забитых и пропущенных мячей - 5:2. Соискателями награды в номинации «Лучший тренер месяца» по версии ПФЛ были еще Вадим Абрамов («Динамо», Самарканд), Илёс Зейтуллаев («Бунёдкор», Ташкент) и Иван Бошкочевич («Согдиана», Джизак).

Так и хочется сказать: «Откройте двери сборной страны самаркандцу Анвару Хожимирзаеву». Он заслужил играть в главной команде республики. Атакующий полузащитник «Динамо» в трех сентябрьских матчах забил три мяча. Высокий коэффициент полезного действия. И в предыдущие месяцы Анвар стабильно добивался успехов на чужой штрафной площадке. По совокупной результативности вполне заслуженно признан лучшим игроком.

В ходе опроса членов экспертной судейской комиссии самым объективным и беспристрастным арбитром признан Наим Косымов,



опередивший по набранному баллам коллег - Шавакта Насибуллаева и Гайрата Жураева, которые не раз становились лауреатами конкурса в ходе чемпионата среди команд Суперлиги и первенства коллективов Про-лиги.

В ФИНАЛЕ ВСЕ ТЕ ЖЕ

Претенденты на «золото» чемпионата страны среди женских команд высшей лиги каршинская «Севинч» и ОКМК из Алмалыка вышли и в финал розыгрыша Кубка Узбекистана.

В общем, ни у кого не вызвало сомнений то, что воспитанницы заслуженного тренера Узбекистана Владислава Хана, одного из основателей «Севинч» еще в далеком 2003 году, вновь намерены оставить у себя в музее почетный трофей. В полуфинале просто разгромили джизакскую «Согдиану» - 10:1. Особо отличились форварды Людмила Карачик и Мафтуна Шойимова, записавшие на свой счет по три забитых мяча.

Столь же уверенно продвигался к финалу и ОКМК. Не оставил шансов «Бухоро» - 6:2. Лучшим игроком матча стала многолетняя лидер алмалыкской команды Рушания Сафина, внесшая большой вклад в становление бывших школьниц, которые ныне включены в состав национальной женской сборной, и в то, что теперь ОКМК мало в чем уступает шестнадцатикратному чемпиону Узбекистана - «Севинч».

Реклама

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Правительство Республики Узбекистан получило кредит от Всемирного банка на реализацию проекта «Развитие сельской инфраструктуры» и намерено использовать часть вырученных средств на выплату по контракту на выполнение проектно-исследовательских работ и разработку рабочего проекта под ключ по объекту:

№	Сборные	Положение команд после третьего тура в группе А				
		В	Н	П	М	О
1.	Узбекистан	2	1	0	4:2	7
2.	Иран	2	1	0	2:0	7
3.	ОАЭ	1	1	1	4:3	4
4.	Катар	1	1	1	6:6	4
5.	КНДР	0	2	1	2:3	2
6.	Кыргызстан	0	0	3	3:7	0

ГУП «Служба заказчика в сфере капитального строительства» Наманганской области (далее - заказчик) приглашает проектные организации представить объединенные технические и финансовые предложения по предоставлению следующих консультационных услуг: выполнение проектно-исследовательских работ и разработку рабочего проекта под ключ по указанным выше объектам. Торги будут производиться в соответствии с процедурами национальных конкурсных торгов (НКТ), установленными в Правилах закупок для заемщиков ФИП Всемирного банка, в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в Правилах.

Заинтересованные правомочные проектные организации могут получить более подробную информацию в Консалтинговом центре по организации государственных закупок в сфере строительства Наманганской области и ознакомиться с тендерной документацией в рабочие дни с 9.00 до 18.00. Полный комплект тендерной документации на русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов по представлению письменной заявки по указанному ниже адресу и оплаты невозвратного взноса. Оплата на покрытие расходов по распечатке и рассылке/транспортным расходам - в размере двух БРВ (базовая расчетная величина)

*В стартовую стоимость включена стоимость предпроектной документации и экспертиза ПСД.

**Заказчик в течение 10 дней после подписания договора должен представить все разрешительные документы, а также решение местных органов управления по отводу земель при необходимости согласно требованиям законодательства. В случае несвоевременного представления документов срок сдачи работ может продлеваться по согласованию всех сторон путем оформления дополнительного соглашения к настоящему договору.

Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному адресу не позднее 16.00 30 октября 2024 года. Опоздавшие предложения будут отклонены.

Цены тендерных предложений должны быть указаны без НДС.

Адрес подачи заявок: Консалтинговый центр по организации государственных закупок в сфере строительства Наманганской области. г. Наманган, ул. Н. Намангони, 18, 1-й этаж. Телефон 99-974-54-55. E-mail: tender-nam@mail.ru Ответственный представитель консалтингового центра - Фазлидинов Бахром Бахридинович.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Филиал ФГБОУ ВО «Астраханский государственный технический университет» в Ташкентской области Республики Узбекистан объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава вуза на основании трудового договора.

По кафедре «Водные биоресурсы и технологии»: заведующий кафедрой, доцент, ассистент кафедры.

По кафедре «Общая экология и экономика»: доцент, старший преподаватель, ассистент кафедры.

По кафедре «Социально-гуманитарные и общепрофессиональные дисциплины»: старший преподаватель, ассистент кафедры.

Заявления на участие в конкурсе принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

- Необходимые документы:
1. Заявление на имя исполнительного директора.
 2. Личный листок по учету кадров или справка-объективка.
 3. Копии соответствующих дипломов о высшем образовании.
 4. При наличии ученой степени (в том числе степени доктора философии (Ph.D) или приравненные к нему другие ученые степени зарубежных стран по соответствующей специальности), ученого звания.
 5. Копии свидетельств о повышении квалификации.
 6. Список опубликованных научных работ и изобретений по форме 3.4.

Представленные на конкурс документы предварительно рассматриваются на заседании кафедры. Рассмотрению документов лиц, ранее не работавших на кафедре, предшествует проведение ими пробных лекций (для преподавателей данного высшего образовательного учреждения - открытые занятия). Темы пробных лекций и открытых занятий должны соответствовать требованиям учебной программы по дисциплинам кафедры. С участниками конкурса допускается проведение тестовых испытаний. Контрольные лекции и открытые занятия проводятся только на русском языке в соответствии с требованиями учебной программы по предметам кафедры. Преподаватели кафедры, участвующие в конкурсе на замещение должности, отчитываются на заседании кафедры о научно-педагогической, методической, воспитательной и другой работе за период, предшествующий конкурсу.

Заседание по обсуждению кандидатуры на должность заведующего кафедрой проводит декан факультета.

Примечание: все документы оформляются только на русском языке.

Документы подаются по адресу: 100164, Ташкентская область, Кибрайский район, поселок Салар, улица Университетская, 2. Ученому секретарю Совета филиала АГТУ в Ташкентской области Республики Узбекистан. Телефон (+998 90) 934-20-55.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АО «ОСТОВАНК»!

Акционерное общество «Ostobank» (почтовый адрес: Республика Узбекистан, 100021, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Фурката, 2, e-mail: info@ostobank.uz, веб-сайт http://www.ostobank.uz) сообщает, что в соответствии с решением наблюдательного совета банка на 4 ноября 2024 года назначено проведение внеочередного общего собрания акционеров банка.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об утверждении регламента проведения внеочередного общего собрания акционеров АО «Ostobank».
2. Об утверждении заключения аудиторской компании «Grant Thornton» о достоверности финансовой отчетности банка за 2023 год.
3. Об утверждении распределения прибыли и убытков банка по итогам финансово-хозяйственной деятельности банка за 2023 год.
4. Об утверждении внешнего аудитора банка на 2024 год.
5. Об утверждении организационной структуры банка в новой редакции.
6. Об утверждении досрочного прекращения полномочий члена наблюдательного совета банка и избрании нового члена наблюдательного совета банка.
7. Об утверждении Положения о Наблюдательном совете банка в новой редакции.

8. Об утверждении Положения о Правлении банка в новой редакции.
9. Об утверждении внутренних нормативных документов банка, затрагивающих вопросы регулирования системы оплаты труда.

Внеочередное общее собрание акционеров АО «Ostobank» состоится по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Фурката, 2 в 10.00. Регистрация акционеров для участия в общем собрании акционеров будет проводиться с 9.30 до 10.00. Список акционеров для оповещения о проведении общего собрания акционеров банка составляется в соответствии с реестром акционеров банка по состоянию на конец операционного дня 8 октября 2024 года. Список акционеров, имеющих право участия в общем собрании акционеров банка, составляется в соответствии с реестром акционеров банка по состоянию на конец операционного дня 29 октября 2024 года.

Просьба принять участие в собрании лично или направить представителя с нотариально заверенной доверенностью. С материалами к общему собранию акционеров можно ознакомиться по адресу: г. Ташкент, ул. Фурката, 2, АО «Ostobank». Телефон (+998 71) 202-01-02.

Наблюдательный совет и Правление банка

ХУРМАТЛИ «ОСТОВАНК» АЖ АКЦИЯДОРЛАРИ!

«Ostobank» акциядорлик жамияти (почта манзили: 100021, Тошкент шаҳри, Шайхонтоҳур тумани, Фуркат кўчаси, 2-уй, e-mail: info@ostobank.uz, веб-сайт: www.ostobank.uz) банк Кузатув кенгашининг қарорига асосан, 2024 йил 04 ноябрда банк акциядорларининг навбатдан ташқари умумий йиғилиши ўтказилиши белгиланганини маълум қилди.

Акциядорлар умумий йиғилишининг қуйидаги кун тартиби тасдиқланди:

- 1) «Ostobank» АЖ навбатдан ташқари умумий йиғилишини ўтказиш регламентини тасдиқлаш;
- 2) банкнинг 2023 йил учун молиявий ҳисоботлари ҳаққонийлиги бўйича «Grant Thornton» аудиторлик компанияси хулосасини тасдиқлаш;
- 3) банкнинг 2023 йил молия-ҳўжалик фаолияти яқунлари бўйича фойда ва зарарларини тақсимлаш;
- 4) банкнинг 2024 йил учун ташқи аудиторини тасдиқлаш;
- 5) банкнинг янги тахрирдаги ташкилий тузилмасини тасдиқлаш;
- 6) банк Кузатув кенгаши аъзоси ваколатини муддатидан олдин туғатишни тасдиқлаш ва Кузатув кенгашининг янги аъзосини сайлаш;
- 7) янги тахрирдаги банк Кузатув кенгаши тўғрисидаги низомни тасдиқлаш;

8) янги тахрирдаги банк бошқаруви тўғрисидаги низомни тасдиқлаш;

9) банкнинг меҳнатга ҳақ тўлаш тизимини тартибга солишга тааллуқли ички меъёрий ҳужжатларни тасдиқлаш тўғрисида.

«Ostobank» АЖ акциядорларининг навбатдан ташқари умумий йиғилиши Тошкент шаҳри, Шайхонтоҳур тумани, Фуркат кўчаси, 2 уйда 10.00 да бўлиб ўтади. Акциядорларни умумий йиғилишида иштирок этиш учун рўйхатдан ўтказиш 09.30 дан 10.00 гача амалга оширилади. Банк акциядорлари умумий йиғилиши ўтказилиши тўғрисида хабардор қилиш учун акциядорлар рўйхати 2024 йил 08 октябрь операция кунини якунига қўра шакллантирилган акциядорлар реестрига асосан тузилади. Банк акциядорлари умумий йиғилишида иштирок этиш учун акциядорлар рўйхати 2024 йил 29 октябрь операция кунини якунига қўра шакллантирилган акциядорлар реестрига асосан тузилади. Йиғилишда шахсан иштирок этиш ёки ўз вақилини нотариал тасдиқланган ишончнома билан қатнашини таъминлаш сўралди. Акциядорлар умумий йиғилиши материаллари билан қуйидаги манзилда танишиш мумкин:

Тошкент шаҳри, Шайхонтоҳур тумани, Фуркат кўчаси, 2-уй. «Ostobank» АЖ. Телефон (+998 71) 202-01-02.

Банк Кузатув кенгаши ва Бошқаруви

ЗАКУПКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ 1С С ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМИ УСЛУГАМИ

Ассоциация «Хунарманд» ищет поставщика для закупки и установки следующего программного обеспечения на базе 1С:

1. 1С: Бухгалтерия 8 для Узбекистана - 15 лицензий (электронная поставка).
2. 1С: Предприятие 8. Клиентская лицензия - 1 рабочее место (электронная поставка).

Дополнительно требуются:

- Аренда сервера для размещения всех программ с круглосуточным доступом. Поставщик должен установить сервер и настроить его под требования компании, обеспечить ведение учета и управление иерархией в разрезе республики, областей и городов.
- Информационно-технологическое сопровождение (ИТС), включающее:
 - линию консультаций по типовым продуктам 1С;

- обновление программного обеспечения;
- загрузку курсов валют и индексов переоценки основных средств;
- систему электронной отчетности (ЭО) и документооборота (ЭДО);

• Проведение 20 уроков по обучению работе с 1С: Предприятие для сотрудников компании.

Цены должны быть предложены как финальные. Все дополнительные расходы, связанные с выполнением услуг, будут покрываться за счет поставщика. В случае невыполнения услуг все уплаченные суммы подлежат возврату заказчику безоговорочно.

Просим заинтересованные компании представить свои предложения.

Контактные телефоны: 71-279-80-88, 97-770-42-46. Эл. почта: hunarmand@exat.uz

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1102. Заказ 3580. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.
Принимаем: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-4943

Время итота - 02:45
Время подписи - 02:50

123456